



INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ  
"BANAT" AL JUD. TIMIS

## **Principalele reguli și măsuri generale de prevenire și stingere a incendiilor pe timpul utilizării focului deschis**

- (1) În perioadele de caniculă, secetă prelungită și pe timp de vânt arderea vegetatiei uscate și a resturilor vegetale este interzisă;
- (2) Arderea vegetației uscate și a resturilor vegetale este strict interzisă dacă nu se impune ca o măsură excepțională în cazuri de carantină fitosanitară, pentru prevenirea răspândirii unor boli sau dăunători specifici, conform standardelor privind bunele condiții agricole și de mediu ale terenurilor (GAEC 6.2), reglementate prin Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 352/2015;
- (2) Distrugerea prin ardere a resturilor vegetale, miriștilor, deșeurilor sau reziduri combustibile se efectuează cu respectarea legislației specifice privind protecția mediului;
- (3) Arderea miristii, vegetatiei uscate și a resturilor vegetale se executa numai dupa obținerea permisului de lucru cu focul, conform prevederilor Normelor generale de aparare impotriva incendiilor, aprobate prin Ordinul ministrului administratiei si internelor nr. 163/2007;
- (4) Arderea resturilor vegetale, deșeurilor și a altor materiale combustibile se face în locuri special amenajate ori pe terenuri pregătite, cu luarea măsurilor ce se impun pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, asigurându-se supravegherea permanentă a arderii, precum și stingerea jarului după terminarea activității;
- (5) Utilizarea focului deschis nu se admite la distanțe mai mici de 40 m față de locurile cu pericol de explozie: gaze și lichide combustibile, vapori inflamabili, explozivii etc., respectiv 10 m față de materiale sau substanțe combustibile: lemn, hârtie,

textile, carton asfaltat, bitum, ulei etc., fără a fi supravegheat și asigurat prin măsuri corespunzătoare.

Incendiile de vegetație uscată pot avea consecințe grave asupra comunității, pot produce pagube materiale și afectează mediului înconjurător, iar cele care se produc în apropierea căilor de circulație principale, pot constitui cauze ale unor accidente rutiere, soldate cu pierderi de vieți omenești, ca urmare a scăderii vizibilității pe drumurile publice, generată de acoperirea carosabilului cu cantități mari de fum.

Situația privind arderile miriștilor sau ale vegetației uscate de pe pajistile permanente se vor transmite lunar către APIA Central-Direcția Plăți Directe-sector vegetal.

Arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile, fără obținerea permisului de lucru cu foc și fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, **se sancționează contravențional**, în conformitate cu **H.G.R. nr. 537 din 06.06.2007** privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele de prevenire și stingere a incendiilor, **cu amenzi cuprinse între 1.000 – 2.500 lei.**

**INSPECTOR ȘEF**  
**Locotenent-colonel**  
**Ing. MIHOȘ Lucian-Vasile**



**ȘEF INSPECȚIA DE PREVENIRE**  
**Major**  
**Ing. COSACU Cătălin-Constantin**



NECLASIFICAT

2 / 2